



## 第十四届全国冬季运动会开幕

位于呼伦贝尔市海拉尔区的内蒙古冰上运动训练中心，外形如圣洁哈达飘然舒展，夜幕下灯带斑斓闪耀，大红灯笼在速滑馆大门高高挂起，北国雪境如梦似幻。在中国农历大年初八晚，第十四届全国冬季运动会在这座中国边城开幕。

哈达捧起冰雪之约，北疆点燃运动激情。冬运圣火首次来到内蒙古，八方来客在草原“那达慕”相聚，这届规模最大、项目最多、标准最高的冬运会，燃动着中国冰雪运动新的篇章。

与以往大赛开幕式场馆相比，速滑馆舞台虽小，却能“以小见大”。主创团队通过地屏、立屏、顶部环形投影等多种影像载体，构建出一幅精致的光

影画卷。这里是草原，是雪原，是星空，置身其中，仿佛步入冰雪琉璃世界。

晚8时，会歌《冰雪之约》奏响，“十四冬”开幕仪式拉开帷幕。

这是北京冬奥会后，中国国内首次举办全国冬季项目大型体育赛事。伴随着冰雪运动“南展西扩东进”，冰雪版图在中国不断开拓，本届冬运会首次以省、自治区、直辖市为单位参赛，各支代表团队伍持旗帜入场，汇聚在“十四冬”会旗之下。

8时40分许，以“燃情冰雪筑梦北疆”为主题的文体展演开启。当滴水成冰，碧绿被洁白覆盖，蒙古语名为“安达”和“赛努”的小朋友，开

始在呼伦贝尔雪原上尽情畅游。他们是“十四冬”吉祥物，汉语译为“朋友”“你好”。

马头琴声悠扬，小朋友手捧雪花灯，身着盛装的演员表演起盅碗舞，欢迎远道而来的客人。不以山海为远，共赴冰雪之约，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同绘就中国冰雪运动的新章。

风云突变，北国冬季草原风雪交加，一群蒙古马迎风冒雪、艰难跋涉。当冰面碎裂、天光微露，忍过严寒的蒙古马驰骋奔腾。“发扬蒙古马精神，展现十四冬风采”，吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神，贯穿于内蒙古“十四冬”筹办过程的始终，激励着中华儿女无畏前行。

在《如梦冬雪》的情境舞蹈中，雪花飘落，化作冰上仙子，在纯白如洗的月色下起舞。“带动三亿人参与冰雪运动”，中国的办奥承诺照入现实，丰富着国人的运动理念和方式，“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神在激荡。随后在舞台之上，冰球飞旋于“曲棍球之乡”呼伦贝尔，象征着中国的精气神、冰雪梦正飞扬。文体展演压轴环节，来自北京体育大学的学生朗诵《中华体育精神颂》。“为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏”，中华体育精神是中国精神的重要组成部分，新时代为中国体育赋予了新的内涵。

9时15分许，14名新时

代中国青年簇拥着火炬，从冰面上滑行而至。火炬经由武术大满贯得主孙培原、单板滑雪选手彭程、冬青奥会冠军刘奕杉3人交接后，传递至两届冬奥会冠军武大靖手中。

20分许，武大靖在速滑馆场内点燃了“十四冬”会徽造型的火盆，通过“数实交融”方式实现室内室外联动，虚拟的冰球运动员将火焰如同冰球一般掷向外场，熊熊圣火随即在位于内蒙古冰上运动训练中心中央空地的主火炬塔点燃。北国风光，银装素裹；家国同梦，华夏同心。开幕式尾声，主题曲《新的起点》响起。北疆冬雪如梦，中国冰雪“新的起点”正在同心绘就。

## 北京加快形成新质生产力

日前，2024年北京市投资促进暨“两区”招商引资工作会召开。记者从会上获悉，2023年全市“两区”新增入库项目1.1万个，预计投入资金1.3万亿元，项目落地率超过60%。根据今年全市招商引资工作目标，“两区”建设拟新增入库项目7700个，预计投入资金9700亿元，落地率达到50%。

新年开新局。在北京经济技术开发区同济北路上，一处曾经的包装老厂房完成华丽蜕变，成为高新技术企业心诺普的国际总部。这家企业掌握了心脏介入治疗器械核心技术，

拥有自主知识产权和多项国际国内专利，产品销往国内及日本、欧洲、美国等市场。“新总部不仅提供了条件更好的办公、培训空间，工厂的空间也更大、设备更先进。”心诺普相关负责人表示，未来，公司冷冻消融类创新产品都将在新厂区生产，并计划同步推向全球市场。

心诺普正是北京“两区”项目库中的重点项目。近年来，一批聚焦高精尖领域的“两区”重点项目正助推首都经济驶向高质量发展的快车道。去年，全市“两区”新增入库项目1.1万个，同比增长93%；预计投

入资金1.3万亿元，同比增长24%；落地项目8512个，项目整体落地率超过60%。其中，市、区在招商引资方面的协同联动颇见成效，市投促中心向各区、经开区推荐项目146个，已落地项目37个，涉及资金106.7亿元。

好项目如何纷至沓来？北京的投资促进朋友圈正进一步扩大。去年，投资北京全球合作伙伴新认定中国香港（地区）商会、仲量联行、德勤咨询、盈科律所等12家机构，总数达到20家；市投促中心完成加入世界投资促进机构协会入会协议签署，与中欧投资

促进会等17家发达国家（地区）商协会和德国联邦经济发展与对外贸易委员会等4家境外投促机构建立联系。

此外，大型活动也成为北京招商引资屡结硕果的舞台。在第26届京港洽谈会上，本市签约颐堤港二期、图像算力中心等34个项目，涉及金额94.3亿美元；首次在中关村论坛期间举办的投资北京全球峰会，签约39个重大项目，涉及金额608亿元；依托服贸会“北京日”举办的京津冀协同招商推介暨投资北京全球峰会，签约51个重大项目，涉及金额1045.5亿元。

投资是拉动经济的三驾马车之一。今年本市在招商引资方面将继续为经济发展蓄足动力。记者获悉，今年“两区”新增入库项目目标为7700个，预计投入资金9700亿元，落地率50%；其中，计划新增入库外资项目800个，落地外资项目550个。本市招商还将关注“未来产业”，积极聚焦未来信息、未来健康、未来能源等6个领域，结合各区主导方向、相关园区产业基础和资源禀赋优势，促进未来产业错位互补发展，加快形成新质生产力。